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       ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ 
ΔΙΠΛΩΜΑΤΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ ΥΠΟΥΡΓΟΥ     
      Τμήμα Κοινοβουλευτικού Ελέγχου     

             Αθήνα, 10 Φεβρουαρίου 2026 
             Α.Π.: Φ.21/ΑΣ 8851 

 
Προς: ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ 

          Διεύθυνση Κοινοβουλευτικού Ελέγχου 
      -  Τμήμα Ερωτήσεων και Αιτήσεων Κατάθεσης Εγγράφων 

 

Κοιν.: -  Βουλευτή κ. Γεώργιο Μανούσο 
 

Ε.Δ.:     -  Διπλωματικό Γραφείο Πρωθυπουργού 
         -  Διπλωματικά Γραφεία κ.κ. Υφυπουργών 
              -  Γραφείο κας Γενικής Γραμματέως 

          -  Γραφείο κ. Γενικού Γραμματέα ΔΟΣ και Εξωστρέφειας 

              -  κ.κ. Α’ και Β’ Γενικούς Διευθυντές 

              -  Α4, Β7 Διευθύνσεις 

              -  Ειδική Νομική Υπηρεσία/Τμήμα Δημοσίου Διεθνούς Δικαίου 

              -  Υπηρεσία Ενημέρωσης 

 

 

Θέμα: “Απάντηση στην υπ’ αριθμ. 2747 από 30.01.2026 Κοινοβουλευτική Ερώτηση του Βουλευτή κ. 

Γεωργίου Μανούσου”  
 

Το σύστημα NAVTEX είναι ένα αμιγώς τεχνικό σύστημα, αποκλειστικός σκοπός του οποίου είναι η 

μετάδοση αγγελιών προς ναυτιλλομένους για λόγους σχετιζόμενους με την ασφάλεια της ναυσιπλοΐας. 
 

Η έκδοση από τουρκικής πλευράς αγγελιών με περιεχόμενο προδήλως μη συνδεόμενο με τον ανωτέρω 

σκοπό, συνιστά αναμφίβολα παράνομη πρακτική, κατά παράβαση των προβλέψεων του σχετικού 

διεθνούς κανονιστικού πλαισίου, όπως αυτό αποκρυσταλλώνεται τόσο στο σχετικό εγχειρίδιο  του 

Διεθνούς Ναυτιλιακού Οργανισμού (IMO) όσο και στις συναφείς οδηγίες που επανειλημμένως έχουν 

εκδοθεί από τις αρμόδιες για τα θέματα NAVTEX υπηρεσίες (εν προκειμένω NAVAREA III). 
 

Επιπλέον, οι σχετικές τουρκικές NAVTEX εκδίδονται παράτυπα από σταθμούς που δεν έχουν την κατά 

τόπο αρμοδιότητα και ως εκ τούτου στερούνται και εξ αυτού του λόγου οιασδήποτε νομιμοποιητικής 

βάσης. 
 

Παράνομες και μονομερείς αξιώσεις – πολύ περισσότερο όταν αυτές προβάλλονται χρησιμοποιούμενου 

ενός κρίσιμου για τη ναυσιπλοΐα συστήματος -δεν δημιουργούν οιοδήποτε δικαίωμα, αλλά και οιοδήποτε 

τετελεσμένο, είτε έναντι της Ελλάδας, είτε και έναντι οποιοδήποτε τρίτου.  
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Η Ελλάδα προασπίζεται με συνέπεια τα κυριαρχικά της δικαιώματα και θα συνεχίσει να το πράττει με 

ψυχραιμία, νηφαλιότητα και σταθερότητα. Η έκδοση από την Τουρκία παράνομων και παράτυπων 

NAVTEX, που χρησιμοποιούν αυτό το τεχνικό σύστημα, δεν έχουν και δεν μπορούν να έχουν ουδεμία 

επίπτωση επ΄αυτού.  
 

Όσον αφορά στη ναυσιπλοΐα, οι τουρκικές αυτές NAVTEX ως προδήλως άσχετες με το αντικείμενο της 

προστασίας των ναυτιλλομένων και, κατά παρέκβαση της χωρικής αρμοδιότητας, δεν επηρεάζουν εν τοις 

πράγμασι τους ίδιους τους ναυτιλλομένους. Παρόλα αυτά αποτελούν μία απαράδεκτη -και ενδεχομένως 

σε κάποιες απευκταίες περιπτώσεις επικίνδυνη- παρεμβολή στο σύστημα. 
 

Όπως ακριβώς και στην περίπτωση των προηγούμενων τουρκικών προσπαθειών χρησιμοποίησης του 

συστήματος NAVTEX, η ελληνική πλευρά επιδεικνύει σταθερά στάση μηδενικής ανοχής, μη 

αποδεχόμενη οιαδήποτε αμφισβήτηση της κυριαρχίας, των κυριαρχικών δικαιωμάτων και των 

δικαιοδοσιών της. 
 

Επί του θέματος, υλοποιούνται σταθερά και αμελλητί οι δέουσες ενέργειες σε διπλωματικό επίπεδο. Έτσι 

και στην προκειμένη περίπτωση διενεργήθηκε διμερές διάβημα διαμαρτυρίας που απορρίπτει την 

επιχειρούμενη πρακτική και αντικρούει πλήρως και θεμελιωμένα τους τουρκικούς ισχυρισμούς. 

 

Αντιστοίχως, υλοποιούνται, σε συνεργασία, όπου απαιτείται, με συναρμόδιες υπηρεσίες, ενέργειες για 

την έγερση και προσφυή ανάδειξη του θέματος στους αρμόδιους διεθνείς φορείς και οργανισμούς 

(αρμόδια Επιτροπή του ΙΜΟ, Συντονιστής NAVAREA III), επιδιώκοντας τη λήψη κατάλληλων μέτρων. 
 

Επιπροσθέτως, το ζήτημα της χρησιμοποίησης των NAVTEX από τη γείτονα καταγράφεται, κατόπιν 

σύντονων σχετικών διπλωματικών ενεργειών, και στις ετήσιες Εκθέσεις Προόδου της Ευρωπαϊκής 

Επιτροπής για την Τουρκία. 
 

Σε αυτό το πλαίσιο, καθίσταται δυνατή η κατάλληλη προβολή των θέσεών μας και η ενεργητική 

προάσπιση των νόμιμων δικαιωμάτων και συμφερόντων της χώρας, όπως αυτά κατοχυρώνονται ρητώς 

από το Διεθνές Δίκαιο και τις διεθνείς συνθήκες. 

 

Η Ελλάδα είναι πόλος σταθερότητας που επιθυμεί σχέσεις καλής γειτονίας με όλες τις χώρες της περιοχής. 

 

Προσεγγίζουμε σταθερά τις σχέσεις μας με τη γείτονα με αταλάντευτη προσήλωση στο Διεθνές Δίκαιο. 

 

Επισημαίνεται με απόλυτη σαφήνεια ότι οι NAVTEX αυτές δεν δημιουργούν οιαδήποτε τετελεσμένα επί 

του πεδίου. 
 

 

Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ 
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